

# 大本寒假作业今年取消了

历下市中不再征订,还有学校取消书面作业,体育锻炼成规定动作

**本报1月12日讯(记者 徐洁)** 受教育部关于学校不得统一征订教辅材料的规范,今年寒假,济南市历下区、市中区等区县将不再为学生订《寒假生活指导》,延续多年的“大本寒假作业”与学生们再见了。与此同时,手抄报、跳绳等个性化寒假作业走进孩子们的生活。

“80后”“90后”的人们对“大本”寒假作业并不陌生,每一年寒暑假,统一发放的《寒假作业》、《暑假作业》是假期里必做的功课,随后,《寒假作业》变身为《寒假生活指导》,不但有需

要预习和复习的习题,还有生活趣味手工作业、实践作业等。

今年寒假开始之前,受教育部关于学校不得统一征订教辅材料的规范,济南市历下区、市中区教育局等发出通知,《寒假生活指导》不属教材,而属于教辅材料,因此暂停征订。

对此,有的老师认为,《寒假生活指导》每天要求孩子做一页习题,很有规划,暂停征订比较可惜,也有的老师认为,可以因人而异地为学生布置寒假作业,暂停征订不是大问题。

1月11日是不少学校假期

前最后一次返校日,记者发现,寒假作业已悄然变身。

山师附小五年级语文老师于英新说,寒假中,语文学科的作业还是以阅读为主,老师们反复推敲为不同年级的孩子们开出了书单,有的选读有的必读,要求每人每天阅读时间不少于1小时;五年级数学作业也颇有新意,下学期将学习立方体,老师建议孩子们可以用纸壳、橡皮泥制作立方体,是手工也是预习;英语老师则让孩子们画一张手抄报,比较西方圣诞节与中国春节的异同,同时,

用手机APP听读英语也是近年来比较流行的作业方式。

济南市甸柳一小语文老师李静认为,练字是小学生假期的必修课,可以规范书写,更重要的是可以让孩子们静下心来。

历下区教育局教育科相关负责人说,自从试点个性化生活作业以来,教育部门综合学校作业情况,形成了一个寒假生活作业资源库,各个学校可以有所选择地给孩子们布置。

2016年秋季,济南市官扎营小学刚刚迎来首批一年级学

生,寒假中,一年级学生没有书面作业,唯一的“硬”作业是体育锻炼。校长王式斌说,体育作业包括横叉、竖叉等练习身体柔韧性的锻炼,也包括跳绳、啦啦操等体能作业,还有篮球运球等锻炼身体协调能力的作业。学校专门设计了监督表,注明每天每项运动的强度,如跳绳80—150个。“有的孩子过完年返校成了小胖墩、小眼镜,身体没休养好,寒假就失去了意义,因此,运动与健康应成为寒假的主题。”王式斌校长说。

# 停车管理员“贴单”,46名车主被罚

四个月电子支付停车费百万笔,车位周转率提高了

今年1月1日起,号称史上最严停车令实施。政策赋予停车管理员一项新的工作,对在道路上违法停放的车辆粘贴机动车停放通知单,并拍照留存违停证据移交交警进一步核查处罚。截至11日,11天时间,停车管理员共粘贴提示单112单,经审核提交交警84单,经交警进一步核构成违停的46单,被依法录入了违法处罚系统。

本报记者 张泰来

## 11天贴112张提示单 八成符合取证要求

1月1日起,济南市500多名停车管理员多了一项工作,在对停车进行管理收费的同时,也对违法停放在停车泊位之外的违停车辆进行抓拍取证,并粘贴机动车停放提示单(以下简称提示单)。

此项工作是去年12月1日颁布的,被称为史上最严停车令的《关于加强城市道路机动车停放管理的通告》规定。

济南市停车办专职副主任韩军庆介绍,截至1月11日,11天,全市停车管理员共对112辆次违停车辆粘贴提示单,经停车集团后台审核,有84单符合基本



取证要求通过了审核提交交警部门。84单中,目前46单违法的已经录入违法处理系统。

“不合格的原因主要还是照片无法显示违法车辆号牌,或者是不能显示违法地点等。”韩军庆说,停车管理员所粘贴的提示单并非交警的罚单,而是一种温馨提醒,性质是交通违法举报,其提供的照片必须经交警审核才可以作为处罚的依据。

交警介绍,不光是停车管理员,每个公民都有举报交通违法的权力,市民也可以拍摄违法行为的照片、视频通过济南交警微信公众号、泉城行+APP,以及济南交警“随手拍”活动电子邮箱(jnjjssp@126.com)三种方式举报。交警

部门经过核实后,符合处罚条件的会录入系统进行处罚,对于举报违法积极分子也会给予表彰奖励。

## 市区停车位缺口高达54.9万个

截至2016年12月,济南市机动车保有量达到182.4万辆,市区停车泊位的保有量显得有限。

济南市停车办相关负责人介绍,目前,济南市市区共有停车泊位636730个,其中配建停车泊位557149个,占87.5%;公共停车泊位50483个,占7.9%,道路停车泊位29098个,占4.6%。按照“一车一位”计算,

市区停车泊位的缺口高达54.9万个。据了解,2016年济南市共建设公共停车场12处,新增公共停车泊位4481个。

根据公共停车位的增加,停放办也会根据实际情况及时撤销现有的道路停车泊位。比如,市中区因为新世界立体停车场(提供了700个停车泊位)的建成,附近马鞍山路107个道路停车泊位就随之撤除,原有道路停车泊位重新恢复了通行功能。

此外,在2016年,还有舜玉路玉函路至舜耕路停车场、小纬二路的经五路至经七路停车场,东辕门院前街至珍池街停车场、七中山大路解放路路口东南侧停车场,共5条道路的停车场共撤销停车泊位357个。

## 停车电子收费 车位周转明显提升

去年9月1日起,济南市道路停车收费进入电子支付时代,停车收费员不再接受现金支付。车主可现场扫码付费,也可直接离去,24小时内自行或者请亲友通过微信、支付宝或者济南停车APP三种形式支付停车费。从去年的9月1日至12月31日,全市共使用电子支付缴纳停车费1021314笔,平均每天8371.4笔。

韩军庆介绍,实行停车费电子支付后,道路停车泊位也发生了一些变化。其中,停放时段高峰由过去的全天变为现在每天的15时至16时、18时至19时两个时间段。更为明显的变化表现在道路停车泊位周转率的持续、明显提升。

“历下区县西巷,电子收费前泊位周转率为2.7辆次,即每个泊位平均每天停2.7辆次,电子收费后上升至5辆次以上,最高达5.7辆次,周转率最高提高了111%。”韩军庆说。此前经常上演“抢车位”的经十一路周转率从原来的每日3.5辆次上升至5.2辆次;经五路原来经常长时间“纹丝不动”的私家车流动起来,泊位周转率提高到6.6辆次,缓解了省立医院周边的“停车难”问题。

# 1000副多功能花镜 免费领 1000大瓶蓝莓王酒 免费领

光明活动 大赠送  
旨在为广大老年人提供“清清晰晰好视界、健康快乐好生活”的大型光明行动正式来到济南。光明行动现向济南老同志提供以下两份大礼:

## 一、免费领取多功能花镜一副

这副花镜对100度到600度的老花眼都适用。当老同志的老花度数发生变化时,仍然可戴着这副花镜。一副花镜真方便。

## 二、免费领取198元蓝莓酒

著名厂家生产的蓝莓王酒口感醇厚优雅,香气浓郁绵柔。只有5度,适合老同志们夫妻同饮。家庭聚会、佐餐都适宜。

**报名条件:** 凡是年满60岁以上的泉城老同志经审核通过都可以获得。夫妻同时报名,可领双份。



**报名电话:**  
0531-58187110 58187117